

...мазкој и окрстеној **ЖЕНАМА ЦРНЕ ГОРЕ И БОКЕ!** ...

Кад су проклето фашисти погазили нашу земљу, хтјели су да истребе наш народ и опусте нашу плодну пољу. Хтјели су да однароде нашу омладину и од ње створе послушно фашистичко робље. Гина прискочише у помоћ домаћи издајници, мрске кодовоше, као што су Баја Станишић, Даша, Крсто Поповић, Новица Радовић и други, који заведоше један дио на рода и својом службом крвавом окупатору повећале несрећу и патње наше намучене земље, коју у црно завине. Ови издајници, служећи вјерно своје господару, поведоше које братоубилачког рата и заведоше страшни режим, којег се се наш народ за дуго по злу сјезати. За ове двије и по године откако мрски окупатори и њихове домаће слуге хараче по самој Црној Гори и Боки на хиљаде је синова и каери нашега народа пало од њихове крвничке руке. За то вријеме многа сестра оста безбратница, многа мајка без свога љубљеног сина. А колико их је тек које остале без крова над главом, које остале са својом гладном, голом и босом дјецом на улици без илде ишта? Ови бездушни зликовци забрављаху мајкама да кале своје пале синове и сестрама да лију сузе за својом браћом. У овом мучном времену мрски окупатори заведоше по нашим градовима неморал и проституцију, а изроди четници омогућаваху пијаним италијанским војницима да силују каери нашега народа, не презајући ни сами од тих одвратних злочина. Окупаторски крвници и њихове слуге са бескрајном мржњом и особитим уживањем убијаху оне многе храбре и часне жене које су се дигле у свету борбу за слободу свога народа. На хиљаде их је које заједно са својом мушком браћом бјежу одведене на страдања у мрачне окупаторске тамнице и логоре, а на стотине је храбрих жена-јунака, које уздигнува чела повоше у смрт, падајући од пушке крвавих италијанских и четничких целата. Ови крвници спаљивали су мајке заједно са њиховом малом дјецом у запаљеним сељачким домовима по Пиви, Дробњаку, Жуни и другим крајевима.

Али храбре жене Црне Горе и Бокве никад нијесу изгубиле вјеру у пропаст фашистичког ropcтвa и васкрс народне слободе. У великој борби коју су повели народи Југославије против својих угњетача, жене су заузеле достојно мјесто. Оне су наравно радиле у позадини, спремају своју војску, подносиле све тежкоће рата, помагале велику ослободилачку борбу народа. Оне су, заједно са својом мушком браћом, бориле се с пушком у руци у првим бојним редовима. У самој Народно-ослободилачкој војсци истакле су се многе жене-борци и заузеле положаје војних и политичких старешица. На фронту, у санитету, у позадини, пред пасјим оком четничког шпијуна, пред лицем непријатеља - жене су свуда показале своју вјерност народно-ослободилачкој борби, своју љубав према будућности нашега народа, према будућности наше дјеце. Оне су знале, да само онај народ који се бори за своју слободу заслужује да има слободу. Оне су такође знале, да боре се за ослобођење од фашистичког ropcтвa, боре се и за ослобођење и равноправност жене. У току ове тежке народно-ослободилачке борбе жене су створиле своју нову велику масовну организацију - свој Антифашистички фронт Жена, преко којег се најбоље помоћи себи и својега народу.

ХРАБРЕ ЖЕНЕ ЦРНЕ ГОРЕ И БОКВЕ! МАЈКЕ И СЕСТРЕ НАШЕ!

Већ се примакао крај злого фашистичког ropcтвa. Италија је избачена из рата и италијански народ се придружује антифашистичкој борби. Остала је још фашистичка Немачка, која ће се срушити под моћним ударцима Црвене армије, армија Енглеске и Америке, под ударцима наше Народно-ослободилачке војске и борбе поробљених народа. Домаћим изродима око Баја Станишића и Крста Поповића преврнуо се италијанско корито и сад прелази на корито немачких крвопија. Ови прљави издајници, презрени од народа и одбачени од великих Савезника, настављају и даље свој крвави посао, своју одвратну службу гнусном немачком окупатору. Али узалудни су сви њихови очајнички трзаји. Наша побједоносна Народно-ослободилачка војска наставља са чишћењем наше домовине од немачких фашистичких банди и њихових избезумљених домаћих помагача. Народ Црне Горе и Бокве дава се ослободилачког оружја и диже се све више и више да докључа дјело уништења крвавих поробљивача и ослободи своју родну груду.

У овом одлучном и последњем боју, када се налазимо близу своје слободе, ми жене не смијемо остати по страни. С пушком у руци на фронту, или радом у позадини - свака жена мора узети учешћа у овој ве

ликој ослободилачкој борби. Дижите се ви младе Црногорке и Бокељке, ди-
жите се ви све поносне кћери нашега народа, сврстајмо се све у народно
ослободилачки фронт. Не дајте њемачким војницима да одводе и убијају
нашу браћу и синове, да пљачкају и пале наше домове, да насрну на нашу
част. Гоните камењем из својих села четнике и сепаратистичке издајнике
који пролијевају крв свога народа и, и даље служе мрском тузину. Пома-
жите нашу војску и наше партизане: скупљајте храну и одијело, плетите
чарапе и цемпере, скупљајте санитарски материјал и муницију. Орагнизуј
те позадину, учествујте у награђивању народне власти, дајте све од се-
бе за наш фронт. Угледајте се на храбре жене Совјетског Савеза и аме-
ричке и енглеске жене, које су ставиле све своје снаге у службу побје-
де над фашистичким окупаторима. Ступајте у своју организацију - у наш
Антифашистички фронт Жена - преко њега ћемо најбоље помоћи себи, своје
народу и својој војсци. Ви, уцвијелене мајке и сестре, стегните своја
срца, угушите свој бол за изгубљеним милим и драгим. Све наше жртве и
губици, све наше патње биле стоструко награђене. Они који су пали у
борби за слободу, поново су се родили, јер су дали своје животе за ве-
лику ствар народног ослобођења. На рад, у борбу, храбре и поносне жене!
Наша прослављена Народно-ослободилачка војска брзо ће нам извојевати
нашу слободу, у којој ћемо моћи да створимо један бољи и срећнији жи-
вот за све, живот мира, слободе и равноправности.

ЖИВЈЕЛО ЈЕДИНСТВО СВИХ ЖЕНА ЦРНЕ ГОРЕ И БОКЕ У БОРБИ ПРОТИВ КР-
ВАВИХ ЊЕМАЧКИХ ОКУПАТОРА И ДОМАЊИХ ИЗДАЈНИКА!

ЖИВИО АНТИФАШИСТИЧКИ ФРОНТ ЖЕНА!

ЖИВЈЕЛО АНТИФАШИСТИЧКО БИЉЕ НАРОДНОГ ОСЛОБОЂЕЊА ЈУГОСЛАВИЈЕ!

ЖИВЈЕЛА ЈУНАЧКА НАРОДНО-ОСЛОБОДИЛАЧКА ВОЈСКА И ПАРТИЗАНСКИ ОЦ-
РЕЦИ ЈУГОСЛАВИЈЕ!

ЖИВИО ВРХОВНИ КОМАНДАНТ И СЛАВНИ ВОЈСКОВОЂА ДРУГ ТИТО!

ПРОКЛЕТСТВО И СМРТ ЊЕМАЧКИМ ФАШИСТИЧКИМ ОКУПАТОРИМА И ЊИХОВИМ
ПРЕЗРЕНИМ СЛУГАМА!

СМРТ ФАШИЗМУ - СЛОБОДА НАРОДУ!

Октобра 1943 год.

ИНИЦИЈАТИВНИ ОДЕОР
АНТИФАШИСТИЧКОГ ФРОНТА ЖЕНА
ЗА ЦРНУ ГОРУ И БОКУ